4. (a) Kiytossd on L-suodin, jonka painot ovat (0.1,0:15,05,0.15,0.1). O}
koon ikkunan sisilla alkiot (2, 3, 6,5,4). Miki on L-suotimen ulostulo?
Miki on suotimen murtumapiste? (2p)

(b) Alla olevassa kuvassa on esitetty kuudentoista ndytteen mittaisen sig-
naalin DFT:n itseisarvo. Toisessa kuvassa olevassa kuvaajassa alkupe-
raisen DFTn pisteiden valille on interpoloitu uusia arvoja niin, etta
kertoimia on 256. Miten tima tehd&an? (2p)
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(c) Ylla olevassa interpoloidussa spektrissd on runsaasti ylimadrdisid
huippuja; alkuperiinen signaali koostui vain yhdestd taajuudesta,
x(n) = sin($mm). Kuinka spektrin energian levidmistd ympardivil-

le taajuuksille voidaan vahentda? (2p)

5. Miten nykyaikaiset haviolliset ddnen kompressioalgoritmit (kuten mp3)
toimivat? Ainakin sanojen maskeerausilmid, psykoakustinen malli ja kvantisoin-
tikohina olisi hyvi esiintyd vastauksessa. (6p)



